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ATENGAO: Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados,
NAO SERAO CONSIDERADAS.

01. (3,0 pontos) A figura ilustra um pedaco de anel de raio a, centrado em O e de densidade linear de
cargas uniforme

a) (1,0) calcule o potencial elétrico no centro O;
b) (1,0) determine o campo elétrico no ponto O;
¢) (1,0) Se um dipolo elétrico p = —pZx for colocado no centro O, qual a energia potencial elétrica
associada ao dipolo nesta configuracao?

02. (2,0 pontos) Em uma dada regido do espaco existe uma densidade
volumétrica de cargas que varia com a distancia radial na formap(r) =
ar2e /"0, 0 <r < o, onde a e Ty Sdo constantes positivas e r é a distancia
do centro do sistema de coordenadas até um ponto genérico do espaco.

a) (1,0) Calcule a carga total disponivel no espaco. X
b) (1,0) Calcule o campo elétrico produzido por essa distribuicdo de cargas em
um ponto genérico do espago.

03. (3,0 pontos) A figura ilustra um capacitor esférico que é constituido de
duas cascas metdlicas e concéntricas. As cascas condutoras possuem raios a
eb, e a regido entre as placas esta completamente preenchida de um
material de constante dielétrica k.

a) (1,0) Supondo que na casca condutora interna existe uma carga +q e na
externa uma carga — q, determine o campo elétrico na regido entre as cascas.
b) (1,0) Calcule a diferenca de potencial elétrico entre as cascas condutoras
carregadas.

c) (1,0) Determine a capacitancia do sistema.

z

04. (2,0 pontos) Uma bateria de forga eletromotriz ¢ é ligada a um capacitor de capacitancia C, a uma
chave S e a quatro resistores, conforme ilustra a figura. Com o capacitor completamente descarregado
emt=0, achaveS é fechada.

2 imedi ' °R S 4R
a) (1,0) Calcule a corrente que atravessa a bateria imediatamente apos a WA
chave S ser fechada. R i
b) (1,0) Calcule a corrente na bateria muito tempo apds a chave S ser 4R 3 =—C
fechada. € T
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